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Mijn rekendoelen
voor blok 6 van boek 5B.

Ik kan schattend rekenen Bij berekeningen kun je vooraf het antwoord schatten.

Na de berekening controleer je je antwoord daarmee.

en ken het “ongeveer” teken: Bij het schatten kies je passende getallen.

123 + 285 = 100 + 300 = 400 = betekent‘ongeveer’
485 - 245 = 500 - 250 = 250.

Plaats op de getallenlijn.
Waar ligt het getal ongeveer op de getallenlijn?
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[passaypany

400 21+35
+35=

A 423

B 689 Schat eerst het antwoord.
21+35=20+40=60

. Zet de getallen Tel de eenheden bij Tel de tientallen bij
Ik kan cijferend optellen zoals 21 + 35= onder ekaar. elkaar op. ekazrop.
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114!
521+236= | | 16] |
Maak eerst een schatting van het antwoord.
521 + 236 = 520 + 240 = 760. Het antwoord is 56. Dit antwoord ligt in de buurt van de schatting.
L
Zet de getallen
onder elkaar en
tel de eenheden bij Tel de tientallen bij Tel de honderdtallen
elkaar op. elkaar op. bij elkaar op.

: Ik kan cijferend optellen zoals

G wee nee 521 + 236=

5[211 50211 5[211

236+ 236+ 2136+ In een supermarkt worden op een morgen 143 spaarzegels weggegeven,
7 5|7 715|7 ‘s middags nog eens 532. Hoeveel spaarzegels zijn dat in totaal?

Stap 1 Maak een tekening. +532
Het antwoord is 757. Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.

Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
143 +532=

Stap 3 Wat is het antwoord?
Maak een schatting.

Ik kan uit een verhaaltje cijferend 143 +532 =140+ 530=670

het antwoord vinden: iae

5/312
143+
675

Stap 4 Klopt je antwoord?
675 ligt in de buurt van de schatting.
Reken uit met het stappenplan. .

Hoeveel knikkers zitten in totaal in
deze twee potten?

Stap 1 Maak een tekening.
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
Stap 3 Wat is het antwoord?
Stap 4 Klopt je antwoord?

' Pot 1: 7
232 knikkers 354 knikkers
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Mijn rekendoelen
voor blok 6 van boek 5B.

Ik ken de woorden: “jaar”, “maand”, “kwartaal”, Een jaar heeft 12 maanden.

Een jaar heeft 4 kwartalen. Een kwartaal is 3 maanden.

“week “en “dag”die in een kalender Pl L
voorkomen en ik kan ze gebruiken:

kwartaal maanden

Schrijf de antwoorden op.
Kijk naar de kalender.

a Sinterklaas is op 5 december.
Welke dag is dat?

b Eerste kerstdag is 25 december.
Op welke dag is dat?

¢ Nieuwjaarsdag is op 1 januari.
Op welke dag is dat?

Zoek dezelfde datums bij elkaar.

Ik kan de datum met cijfers schrijven: 2 januari . 08.03

11 september -« «  12-05

-01-2018. 8 maart . . 11-09

21 januari 2018 kun je ops¢ n het getal van d 1 februari . 02-01

n
e eerst het geta| V? i er een 0 voor. 3 augustus . - 05-12
e etallen kleiner Zijn dan 10, Zztj ¢ 7 april . - 01-02
Als deze 9 018 schrijf je als 05-02-2018. 6 oktober . 03-08
5 februari 2 10 juni . . 07-04

12 mei . «  06-10

Ik weet hoeveel dagen iedere maand heeft. e RN '
Daarbij gebruik ik het ezelsbruggetje van mijn ...
vingerknokkels: g

Het jaar heeft. dan 366 dagen.
(normaal 365)

e maand.

Het aantal dagen van een maand

is verschillend.

April, juni, september en november
hebben 30 dagen.

Februari heeft 28 of 29 dagen.

De andere maanden hebben 31 dagen.
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Ik kan de kalender gebruiken in een verhaaltje:
Lisa is op 27 april jarig.
Haar vader is precies een week later jarig. 7 dagen
Op welke datum is dat?
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Stap 2 Wat moet je uitrekenen?

Welke datum precies een week na 27 april valt. @ De cerste dag van het jaar viel op een
b Infebruari zitten maandagen.

Stap 3 Wat is het antwoord? j Hetls wel/ geen schrikkeljaar.
3 . d In juni zijn er zondagen.
Zie de tekening. ® Een week na 27 augustus is het september

Een volle week is van maandag tot en met zondag
Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met een berekening. Hoeveel volle weken zitten in november?
Lisa's vaderis 7 dagen na haar jarig.
In april zijn nog 3 dagen dus haar vader is op 4 mei jarig.
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Mijn rekendoelen
voor blok 6 van boek 5B.

Ik ken de waarde van een cijfer in een getal:

I ( I |
)
2000 S35 2500 3000

2345=2x1000en3x100en4x 10en5x 1
L |EB]

2345 heeft
2 duizendtallen
3 honderdtallen
4 tientallen

Ik kan cijferend aftrekken 5 eenheden
zoals: 86 - 23 =
86-23=

Maak eerst een schatting.
86-23=90-20=70

2|3‘4|5

Zet de getallen Trek de eenheden Trek de tientallen
onder elkaar. van elkaar af. van elkaar af.

ae ae 08

8 6 86 86

2131 _{213(-] 2(3]-
[3 63

Ik kan cijferend aftrekken zoals: 589 - 236 =

589 -236=
Maak eerst een schatting.
589 - 236 = 600 - 200 =400

Zet de getallen onder
elkaaren trek de Trek de tientallen Trek de honderdtallen
eenheden van elkaar af van elkaar af. van elkaar af.

of L | nee Hae

589 589 589

236/- 2136~ 2136/-
3 53 353

Ik kan cijferend aftrekken vanuit een verhaaltje:

Bij een toneelspel komen 275 mensen kijken.
Er zijn 154 volwassenen. Hoeveel kinderen zijn er? -154

Stap 1 Maak een tekening.
Stap 2 Wat moet je uitrekenen? 200 300
275—154=

Stap 3 Wat is het antwoord? HEe
Maak een schatting. 300 - 200 = 100 2175
Het antwoordis 275 - 154 =121

Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met 1.5.4.-
een berekening. 11211
Het antwoord klopt met de schatting.
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